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Анотація
Актуальність розробки моделі цифрової освіти у контексті європейської програми DigiComP 2.0 у тому, 

що вона включає «компетенції 21-го століття», які широко використовуються в Європі і відповідають нави-
чкам цифрових технологій. Концептуальні визначення термінів «навики та здібності» свідчать, що навички 
представляють собою здатність адекватно застосовувати результати навчання у певному контексті, в той час 
як здібності більше відноситься до здатності досягати поставлених цілей. Незважаючи на концептуальні від-
мінності ці терміни використовуються в літературі для позначення концепцій цифровізації освітнього процесу.  
Мета статті – концептуалізація розробки моделі цифрової освіти у контексті європейської програми DigiComP 2.0. 
Для реалізації мети необхідно було вирішити наступні завдання: 1) проаналізувати модель цифрової освіти у кон-
тексті європейської програми DigiComP 2.0; 2) визначити цифрові ресурси як нові можливості розробки моделі 
цифрової освіти; 3) розробити стратегії формування цифрових навичок ХХI століття у контексті формування 
моделі цифрової освіти. Методологія дослідження включає аналіз наукової літератури, де представлені роз-
різнені емпіричні факти цифровізації освіти; синтез наукових ідей, концепцій, теорій, які дозволили привести 
їх у систему та сформувати модель цифрової освіти; методи структурно-функційного, кроскультурного аналізу, 
системно-ангалітичні методи, прогнозування і моделювання. Результат дослідження показав, що модель циф-
рової освіти у контексті європейської програми DigiComP 2.0 спрямована на підтримку стійкої та ефективної 
адаптації системи освіти та навчання у державах-членах ЄС до цифровізації, яка домінує у передових розвинутих 
країнах. Її досвід є надзвичайно корисним для України. Зроблено висновок, що модель цифрової освіти вклю-
чає: довгострокове стратегічне бачення парадигми якісного, інклюзивного та доступного навчання цифровим 
компетентностям ХХI століття європейського зразка; вирішує проблеми, пов’язані з пандемією COVID-19, яка 
привела до безпрецедентного використання технологій цифрової освіти та навчання; зміцнення співпраці на рівні 
ЄС в області цифрової освіти в усіх секторах з використанням цифрових технологій, підтримка оцифровки мето-
дів навчання та педагогіки, а також формування необхідної інфраструктури для розвитку цифрової освіти та дис-
танційного навчання.

Ключові слова: модель цифрової освіти, цифрові технології, цифрові навики та здібності ХХI століття, євро-
пейська програма DigiComP 2.0.
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Постановка проблеми у загальному вигляді 
та її зв’язок із важливими науковими чи прак-
тичними завданнями

Як свідчить аналіз, зміни на ринку праці при-
звели до того, що працівники передових фірм 
та організацій повинні мобілізувати аналітичні, 
комунікативні, цифрові навики, необхідні для 
вирішення проблем, якими повинні володіти май-
бутні фахові спеціалісти. У цьому контексті між-
народні установи (Європейська комісія), міністер-
ства освіти ряду країн (країни ЄС), некомерційні 
організації розробили програми по формуванню 
цифрових навичок. Нинішній контекст панде-
мії COVID-19 більш ніж коли продемонстрував 
потребу в цифрових технологіях як для роботи, 
так і для викладання та навчання. Модель цифро-
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вої освіти виявилася ключовим фактором форму-
вання європейського освітнього простору. З липня 
по вересень 2020 року Європейська Комісія про-
вела відкриті консультації з громадськістю, щоб 
вивчити досвід громадян, установ та організацій 
державного та приватного секторів щодо наслід-
ків пандемії COVID-19 для освіти та навчання, 
переходу на дистанційне та онлайн-навчання, їхнє 
бачення майбутньої цифрової освіти в Європі. 
У ході громадського обговорення було зазначено, 
що: 1) майже 60 % респондентів до кризи не корис-
тувалися дистанційним та онлайн-навчанням; 
2) 95 % вважають пандемію COVID-19 поворот-
ним моментом у використанні цифрових техно-
логій в освіті та навчанні; 3) навчальні ресурси 
та онлайн-контент мають бути більш актуаль-
ними, інтерактивними та простими у викорис-
танні; 4) понад 60 % вважають, що покращили 
свої цифрові навички під час кризи і хочуть роз-
вивати їх надалі. Отримавши понад 2700 відпові-
дей із 60 країн та представивши 127 позиційних 
документів, було сформовано модель цифрової 
освіти європйеського зразка та сформовано євро-
пейську програму DigiComP 2.0 (Andriukaitiene, 
Воронкова, Нікітенко, 2019).

Виділення невирішених раніше частин 
загальної проблеми, котрим присвячується 
означена стаття

Модель цифрової освіти у контексті європей-
ської програми DigiComP  2.0 націлена на форму-
вання цифрового мислення та розвитку цифрової 
грамотності та навичок. Цифрові можливості 
можуть прискорити швидкість корпоративного 
бізнесу та моделювати інновації, швидко реа-
гувати на невизначеність цифрової економіки. 
Модель цифрової освіти включала надання 
важливості розширення можливостей за раху-
нок розвитку нових технологій, нових моделей, 
нових форматів та нових галузей, упровадження 
ефективного програмного забезпечення, щоб під-
тримувати інновації та надавати більшого зна-
чення систематичному нарощуванню цифрового 
потенціалу для створення цифрових можливос-
тей. Цифрові технології та цифрова економіка 
сприяють швидкому припливу різних елемен-
тів ресурсів, прискорюють інтеграцію різних 
суб’єктів ринку та сприяють еволюції традицій-
них виробничих ланцюжків до високоенергетич-
ної та сталої промислової екології. Великі дані 
стали п’ятим за величиною фактором виробни-
цтва після землі, праці, капіталу та технологій. 
Як засіб інформації, кредиту та інновацій вони 

можуть ефективно стимулювати інноваційний 
потенціал. Зокрема, це відображено: на побудові 
системи управління даними, системи специфіка-
ції стандартів даних, вдосконалення механізму 
ринкових операцій та оподаткування. Модель 
цифрової освіти у контексті європейської про-
грами DigiComP  2.0 спрямована на підтримку 
стійкої та ефективної адаптації системи освіти 
та навчання у державах-членах ЄС.

Мета та формування цілей статті – кон-
цептуалізація розробки моделі цифрової освіти 
у контексті європейської програми DigiComP 2.0. 
Для реалізації мети необхідно було вирішити 
наступні завдання: 1) проаналізувати модель циф-
рової освіти у контексті європейської програми 
DigiComP 2.0; 2) визначити цифрові ресурси 
як нові можливості розробки моделі цифрової 
освіти; 3) розробити стратегії формування цифро-
вих навичок ХХI століття у контексті формування 
моделі цифрової освіти. 

Виклад основного матеріалу дослідження 
з обґрунтуванням отриманих наукових 
результатів

1.Модель цифрової освіти у контексті євро-
пейської програми DigiComP  2.0

Модель цифрової освіти включає: 1) довго-
строкове стратегічне бачення якісного, інклю-
зивного та доступного європейського цифрового 
освіти; 2) вирішує проблеми та використовує 
можливості, пов’язані з пандемією COVID-19, 
яка привела до безпрецедентного використання 
технологій з метою розвитку цифрової освіти 
та навчання; 3) сприяє зміцненню співпраці 
на рівні ЄС в області цифрової освіти і важли-
вості спільної роботи у всіх секторах, щоб пере-
вести освіту у цифрову епоху; 4) використання 
цифрових технологій, підтримку оцифровки 
методів навчання та педагогіки, надання необхід-
ної інфраструктури для включення дистанційного 
навчання та стійкості (Аппело Юрген, 2019).

Для досягнення цих цілей модель цифро-
вої освіти визначає дві пріоритетні області: 
1. Сприяння високоефективної екосистеми цифро-
вої освіти, що включає: цифрову інфраструктуру; 
ефективне планування та нарощування цифро-
вого потенціалу, включаючи сучасний організа-
ційний потенціал; компетентні в цифрових тех-
нологіях спеціалісти в області навчання; якісний 
навчальний контент, зручні інструменти та без-
печні платформи, які забезпечують конфіденцій-
ність в Інтернеті та етичні стандарти. 2. Розвиток 
цифрових навиків і компетенцій для цифрової 
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трансформації, що включає: розвиток базових 
цифрових навичок та компетенцій раннього віку; 
формування цифрової культури, в тому числі для 
боротьби з дезінформацією; комп’ютирізована 
освіта, хороше знання і розуміння технологій 
обробки даних, таких як штучний інтелект (ШI); 
продвинуті цифрові навички, якими повинні воло-
діти спеціалісти; забезпечення того, щоб жінки 
були в рівній мірі представлені в цифрових дослі-
дженнях і кар’єрі (Бостром Нік, 2019).

Пандемія показала, що надзвичайно важливо 
мати систему освіти та навчання, адаптовану 
до цифрового віку, виявила ряд проблем для сис-
теми освіти та навчання, пов’язаних із цифровими 
можливостями освітніх та навчальних закладів, 
підготовки учителів, які б володіли цифровими 
навичками і компетенціями. Цифрові навики 
є важливим елементом навчання, професійної 
інтеграції та громадянського життя у суспіль-
стві, технологічне середовище, яке постійно 
змінюється. Довідкова система цифрових нави-
чків (CRCN) визначає цифрові навики та рівні 
їх поступового оволодіння протягом всього 
навчання. Платформа Pix дозволяє відстежувати 
досягнення і видавати сертифікати. Цифрові 
навички підлягають національній сертифікації, 
що видається через онлайн-платформу Pix, яка 
дозволяє сертифікувати профіль цифрових нави-
ків, сертифікований і визнаний державою і заре-
єстрований в реєстрі Національної комісії з про-
фесійної сертифікації (CNCP). Платформа надає 
учням в кінці циклу 4 і в кінці останнього циклу 
сертифікацію цифрових навиків. Платформа 
Pix дозволяє учасникам 4-го циклу проводити 
самооцінку та оцінювати свій прогрес на основі 
вступних тестів. Учні 5-го класу реєструються 
на платформі Pix, яка доступна безкоштовно, 
де вони можуть стежити за своїми досягнен-
нями. Державні та приватні школи, що працюють 
за контрактом, мають простір цифрових навиків, 
відстежують результати учнів і, таким чином, під-
тримують їх у придбанні навиків для отримання 
сертифіката. Як систематичний інноваційний 
проєкт, цифрова трансформація має знайти пра-
вильний прорив, прокласти шлях та сформувати 
модель цифрової освіти. У поєднанні з орієн-
тацією національної політики країни ЄС мають 
розробити шість основних заходів для реалізації 
(Buhaychuk, Nikitenko, Voronkova, et al., 2022).

По-перше, провести мобілізацію для під-
вищення якості всіх співробітників, тому роз-
виток цифрового мислення та здібностей всіх 

співробітників є першим кроком. Для цього слід 
поглибити розуміння важливості та необхідності 
цифрової трансформації серед усіх співробітни-
ків, досягти консенсусу щодо концепцій, методів 
та шляхів трансформації, покращити відповідні 
знання та бізнес-можливості, поліпшити цифрове 
мислення керівного складу. За допомогою різних 
форм, таких як лекції експертів, спеціальні семі-
нари та аналіз конкретних випадків, слід вивчати 
та оцінювати тенденції, вивчати нові напрямки 
та та здатність осіб, які приймають рішення, сис-
тематично координувати та планувати роботу 
з цифрової трансформації. Це дасть можли-
вість поліпшити цифрову творчість та культуру. 
Завдяки поєднанню онлайн та офлайн, поєднанню 
внутрішніх та зовнішніх наставників, поєднанню 
навчання та навчання, а також поєднанню загаль-
них характеристик керівництво заохочить спів-
робітників до інновацій та вдосконалення своїх 
цифрових навичок.

По-друге, провести діагностичний бенчмар-
кінг та уточнити пріоритети цифрового розвитку. 
Необхідно побудувати комплексну систему діа-
гностики та бенчмаркінгу, щоб повністю зрозу-
міти стан розробки та болючі точки, щоб покра-
щити координацію та узгодженість роботи між 
різними відділами. Створити багатовимірну сис-
тему з бенчмаркінгу цифрової трансформації, 
що охоплює стратегію, бізнес, технології, управ-
ління, та сформувати загальну систему дискурсу 
(Діамандіс Пітер & Котлер Стівенс, 2021).

По-третє, виконати загальний дизайн моделі 
розробки. Цифрова трансформація є система-
тичним інноваційним процесом, що охоплює все 
освітні заклади. Вони повинні постійно зміцню-
вати «концепцію системи», стратегічну схему 
та загальний дизайн цифрової трансформації. 
Розробка плану стратегії включає стратегічне 
бачення, цілі, ключові завдання та шляхи реаліза-
ції цифрової трансформації. У поєднанні з деком-
позицією стратегічних цілей, а також аналізом 
бізнес-моделей та моделей вартості формуються 
загальна структура та перелік цифрових страте-
гій. Модель цифрової освіти вимагає уточнити 
вимоги до даних, технологій, процесів та органі-
заційної підготовки для реалізації трансформації, 
а також потрібні гарантії ресурсів та механізмів.

По-четверте, домогтися прориву в реаліза-
ції цифрової моделі. Цифрова трансформація 
освіти – це стратегічна дія з високими інвестиці-
ями, ризиками та високою віддачею. Відповідно 
до моделі розвитку освітні заклади повинні  
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систематично обирати стратегії з швидкою реалі-
зацією проривів. Здійснювати розширення мож-
ливостей методів та контроль за ефектами всього 
процесу впровадження моделі, щоб підвищити 
цінність та ефективність роботи, що охоплюють 
розробку даних, інтеграцію технологій, опти-
мізацію процесів та організаційне коригування. 
У процесі побудови моделі, сформулювати керівні 
принципи та стандарти інструментів, скласти сис-
тему навчальних програм як основний зміст для 
прискорення накопичення знань та просування 
досягнень (Діксон Патрік, 2021).

По-п’яте, покращити модель управління, яка 
орієнтована на можливості, щоб ефективно під-
вищити загальну цінність цифрової трансформа-
ції. Поліпшити прийняття рішень, поділу праці 
та співробітництва, систему просування вер-
тикальної інтеграції. Здійснити впровадження 
модернізованої моделі управління інтеграцією 
інформатизації та індустріалізації, побудувати 
механізм управління та контролю процесу циф-
рової трансформації з нарощуванням цифрових 
можливостей, всебічно визначити ключові пози-
ції та вимоги до здібностей для цифрової транс-
формації, покращити механізм відбору та утри-
мання професіоналів.

По-шосте, здійснювати поширення цінностей 
цифрової освіти та підвищувати визнання цін-
ності. Освітні заклади повинні посилити розпо-
всюдження цінностей, за допомогою внутрішніх 
та зовнішніх комунікаційних платформ посилю-
вати поширення та просування різних досягнень 
трансформації, встановлювати та зміцнювати 
лідируючі позиції та імідж бренду у сфері циф-
рової трансформації. Прийняти систему сертифі-
кації та акредитації, створену державними служ-
бами для визначення рівня та досягнень цифрової 
трансформації (Voronkova, Nikitenko, 2022).

Цифрові ресурси як нові можливості роз-
робки моделі цифрової освіти

Цифрові ресурси – це нові можливості 
та розробки у процесі цифрової трансформації. 
По-перше, цифрові освітні ресурси демонструють 
диверсифіковану тенденцію розвитку, що сприяє 
розвитку спільної творчості та модернізації 
цифрових освітніх ресурсів. Наприклад, мікро-
класи, навчальні відеоролики, ресурси змішаного 
навчання можуть адаптуватися до освітніх потреб 
на різних етапах, різних типах і в різних навчаль-
них ситуаціях. По-друге, використання цифрових 
ресурсів є більш зручним та точним, які можуть 
надати учням цифрові ресурси, які відповіда-

ють індивідуальним потребам, реалізувати точне 
позиціонування та поштовх, що може значно 
підвищити ефективність навчання. По-третє, 
навчально-методичні матеріали розвиваються 
у напрямку електронізації. На зміну підручни-
кам приходять ноутбуки, планшети та елект-
ронні книги. При цьому обмеження за часом 
та простором не повинні вплинути на навчання 
учнів. По-четверте, завдяки публічності та без-
коштовним цифровим освітнім ресурсам вар-
тість навчання знижується, учні можуть легше 
отримувати високоякісні навчальні ресурси 
та активно вчитися. Модель цифрової освіти 
включає вирішення проблем та викликів, що сто-
ять перед освітою та навчанням, яке трансфор-
мувалося у можливості для освітньої реформи, 
а також запропоновані принципи підтримки якіс-
ної та інклюзивної цифрової освіти. (Voronkova, 
Nikitenko, Bilohur, Oleksenko, Butchenko, 2022).

Виходячи з двох взаємопов’язаних аспектів, 
а саме розгортання цифрових технологій та роз-
витку цифрових можливостей, розвитку висо-
коефективної цифрової освітньої екосистеми 
та розширення цифрових навичок та можливос-
тей для цифрової трансформації, формуються 
стратегічні пріоритети моделі цифрової освіти. 
В основі моделі цифрової освіти – розробка 
високоефективної цифрової освітньої екосис-
теми, яка потребує участі всього суспільства. 
Серед можливостей трансформації цифрової 
освіти ЄС взяв на себе провідну роль, приді-
ливши увагу ефективному плануванню та роз-
витку цифрових можливостей, високопродук-
тивному підключенню до Інтернету, цифровому 
освітньому контенту та навчанню цифрових 
навичок для систем освіти та навчання, виклада-
чів та учнів. Модель цифроовї освіти пропонує 
постійно переглядати та оновлювати цифрові 
стратегії для усунення технологічних прогалин 
в інфраструктурі та устаткуванні. У той же час, 
з точки зору Інтернету, попит на інтерфейсні 
з’єднання збільшується, нові навчальні інтернет-
технології застосовуються для надання освітнім 
установам та повсюдних послуг підключення 
до Інтернету з метою досягти стабільних, ефек-
тивних і гнучких форм навчання. З точки зору 
контенту цифрової освіти та навчання цифро-
вим навичкам, модель цифрової освіти націлена 
надавати високоякісний контент, зручні інстру-
менти, додаткові послуги та безпечні плат-
форми, щоб викладачі могли використовувати 
цифрові технології для ефективного проведення  
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інноваційного навчання та створення доступ-
них, інклюзивних та навчальних матеріалів 
(Вебб Емі), Модель ефективної екосистеми циф-
рової освіти включає шість стратегій. (Voronkova, 
Oleksenko, & Fursìn, 2021).

По-перше, вести стратегічний діалог з держа-
вами-членами, щоб висувати конструктивні про-
позиції щодо реалізації успішної цифрової освіти. 
Ці рекомендації здебільшого включають: вико-
ристання коштів, наданих державами-членами 
ЄС, для усунення розриву в обладнанні та скоро-
чення розриву в мережевому з’єднанні між регі-
онами, відігравати головну роль у наданні освіт-
нім та навчальним закладам досвіду для адаптації 
до цифровізації. Вступати в більш тісний діалог 
та співробітництво та підтримувати розробку 
програм цифрового навчання на основі передової 
практики та освітнього досвіду для підвищення 
цифрових навичок вчителів та учнів.

По-друге, розвивати дистанційне навчання для 
початкових та середніх шкіл на основі досвіду 
та уроків реагування на нову епідемію коронар-
ної пневмонії, щоб досягти консенсусу. про необ-
хідні методи дистанційного, онлайн та змішаного 
навчання (Гемел Гері, Заніні Мікел, 2021).

По-третє, формування моделі цифрової освіти 
включає керівні принципи – високоякісний 
навчальний дизайн, доступність, ідентифікація 
та багатомовність, операціоналізація, сертифі-
кація. Керівництво установ повинно ініціювати 
техніко-економічне обґрунтування європейської 
платформи обміну сертифікованими онлайн-
ресурсами для забезпечення доступності та інтер-
активності онлайн-ресурсів.

По-четверте, підтримка гігабітних підключень 
у школах та шкільних мережевих підключень 
у рамках програми Europe Facility, коли це необ-
хідно, для чого слід скористатися підтримкою 
ЄС для доступу до Інтернету у школах, покупки 
цифрових пристроїв, програм та платформ для 
електронного навчання.

По-п’яте, використання проєктів співпраці 
Erasmus для підтримки цифрової трансформа-
ції установ початкової, середньої, професійної 
освіти та навчання, а також навчальних закла-
дів для дорослих. Тому необхідно підтримати 
цифрову педагогіку та надати вчителям досвід 
використання цифрових інструментів, вклю-
чаючи доступність та відповідні технології, 
запустити онлайн-інструмент самооцінки Selfie 
for Teachers, щоб допомогти їм визначити свої 
сильні сторони та прогалини в цифрових тех-

нологіях та навичках викладання (Education 
of Ukraine under martial, 2022).

По-шосте, сприяти розвитку нових техноло-
гій та їх застосування в освіті, для чого виробити 
етику викладання та навчання у галузі штучного 
інтелекту (ШІ) та використання даних, а також 
поліпшення цифрових навичок та можливостей 
для цифрової трансформації (Інноваційні техно-
логії в сучасному освітньому просторі, 2020).

Отже, результати аналізу свідчать, що цифрові 
можливості відіграють ключову роль у переході 
до моделі цифрової освіти. Наявність цифрових 
технологій та набуття цифрової грамотності може 
зробити навчання учнів та викладачів більш гнуч-
ким та ефективним в епоху цифрових технологій. 
У рамках цього стратегічного пріоритету модель 
цифрової освіти включає: 1) цифрові навички; 
2) цифрова грамотність; 3) інформаційна освіта; 
4) підготовка цифрових експертів; 5) гендерна 
упередженість у цифровому секторі.

Модель цифрової освіти надає великого зна-
чення ключовій ролі цифрових навичок та мож-
ливостей у відновленні економіки, приділяючи 
особливу увагу розвитку та вдосконаленню циф-
рових навичок та можливостей учнів та виклада-
чів, пропонує цілеспрямовані заходи. По-перше, 
у контексті моделі прискореної цифрової транс-
формації слід активно оновлювати структуру 
цифрових компетенцій для громадян, припуска-
ючи, що оволодіння цифровими навичками має 
перейти від базових навичок до просунутих нави-
чок та нових навичок роботи з даними (Мартін 
Роберт, 2021). Для цього слід підтримувати роз-
робку навчальних ресурсів для шкіл, установ про-
фесійної освіти та навчання та інших навчальних 
закладів, щоб підвищити обізнаність про можли-
вості та проблеми, які цифрові технології при-
носять в освіту та навчання. По-друге, повною 
мірою реалізувати основну роль моделі цифрової 
освіти у підтримці професійного розвитку вчите-
лів у галузі цифрової освіти, зосередивши увагу 
на високоякісній інформаційній освіті на всіх 
рівнях освіти згідно з моделлю цифрової освіти. 
По-третє, модель цифрової освіти включає гаран-
тії для оцінки онлайн-навичок на основі цифро-
вого навчання для молоді та змінить їх майбутнє 
(Мічіо Кайку, 2017). По-четверте, Європейський 
сертифікат цифрових навичок відображає 
рівень цифрових навичок людини, що відпо-
відає рівню володіння цифровими навичками 
та може бути визнаний європейськими урядами, 
навчальними закладами, роботодавцями тощо.  



106

Філософія

© Валентина, Воронкова, Геннадій, Васильчук, Віталіна, Нікітенко, Юрій, Каганов, Наталя, Метеленко, 2023

Мобільність у Європейському регіоні полег-
шує транскордонний пошук роботи та навчання. 
Країни ЄС підкреслюють важливість цифрової 
грамотності в цифрову епоху і пропонують надати 
людям різного віку можливості для розвитку циф-
рової грамотності, покращити розуміння учнями 
та викладачами нових цифрових технологій, щоб 
вони могли використовувати їх. По-п’яте, модель 
цифрової освіти спирається на розвиток широких 
цифрових навичок, доповнених такими компетен-
ціями, як спілкування та співпраця, вирішення 
проблем, критичне мислення, творчість, фільтра-
ція та оцінка інформації. По-шосте, модель цифро-
вої освіти повною мірою намагається використати 
роль інформаційної освіти з високим ступенем 
цифровізації. Модель цифрової освіти культи-
вує високоякісну інклюзивну освіту в галузі ІКТ 
за допомогою використання інноваційних методів 
та розвиток цифрової творчості учнів (Nikitenko, 
Andriukaitiene, & Punchenko, 2019).

Практичне значення упровадження моделі циф-
рової освіти у тому, що вона надає комунікаційну 
платформу для створення консультаційних послуг 
для цифрової освіти, щоб краще вести діалог між 
країнами, установами та відомствами. Платформа 
об’єднує національні та регіональні ініціативи 
у галузі цифрової освіти, об’єднує державні 
відомства, приватний сектор, експертів, викла-
дачів та інструкторів, проведення заходів, спря-
мованих на сприяння обміну та співробітництву 
в галузі цифрової освіти як чинникка когнітив-
ного розвитку суспільства (Nikitenko, Voronkova, 
Andriukaitiene, & Oleksenko et al., 2021).

Стратегії формування цифрових навичок 
ХХI століття у контексті формування моделі 
цифрової освіти

Розвиток цифрових навичок та забезпе-
чення інфраструктури відіграють фундамен-
тальну роль у ефективному розвитку цифрової 
освіти. Спираючись на досвід цифрової освіти 
в Європейському Союзі, модель цифрової освіти 
може зміцнити цифрові навички викладачів 
та учнів та надати їм необхідну цифрову під-
тримку. З огляду на розвиток цифрових нави-
чок можна збагатити рівень цифрових нави-
чок, навіть розширити коло об’єктів навчання 
(Nikitenko, Voronkova, Oleksenko, et al., 2022). 
Під час громадських консультацій Європейської 
комісії близько 62 % респондентів вважають, 
що їх цифрові навички покращилися під час 
нової епідемії коронарної пневмонії, понад 
50 % респондентів планують для подальшого 

вдосконалення своїх цифрових навичок у май-
бутньому. У той же час все більше урядів усві-
домлюють велику роль жінок в епоху цифрових 
технологій. З одного боку, цифрова освіта може 
розширити спектр цифрових навичок до більш 
просунутого та сталого рівня, щоб сприяти 
постійному вдосконаленню цифрових навичок 
громадян. Зокрема, необхідно приділити увагу 
культивуванню та навчанню передових цифро-
вих навичок для вчителів та учнів, які б навча-
лися використовувати нові навчальні техно-
логії та інструменти для навчання, мали змогу 
проводити цифрове навчання. З іншого боку, 
це допоможе отримати всебічне навчання циф-
ровим навичкам і здібностям, розвивати інтерес 
до кар’єри, пов’язаної з інформаційними тех-
нологіями. Посилення підтримки нових цифро-
вих інфраструктур та цифрових пристроїв може 
забезпечити учням та викладачам впевненість 
у онлайн-навчанні, формуючи нове мислення, 
яке змінило світ (Олтрейд Дагого, 2021).

Модель цифрової освіти засвідчує, що цифрові 
навички та можливості необхідні у цифрову еру, 
а розвиток цих навичок та можливостей потребує 
інфраструктурних гарантій. Інвестиції в інфра-
структуру мають бути збільшені, а високоякісний 
навчальний контент бути доступним. Необхідно 
збільшити інвестиції в галузі нової цифрової інфра-
структури, прискорити підключення високошвид-
кісних мереж та забезпечити безперебійну роботу 
мережі, щоб сприяти інтеграції навчання інформа-
ційної грамотності до системи навчальних програм. 
Інформаційна грамотність може дозволити моло-
дим людям отримати більш всебічне уявлення про 
цифровий світ, зрозуміти потенціал та обмеження 
інформаційних технологій у вирішенні соціальних 
проблем та як великі дані збільшують нерівність 
і загрожують демократії (О’Ніл Кейт, 2020).

Насамперед необхідно створити структуру 
інформаційної грамотності, що підходить для 
національних умов, створити систему критеріїв 
оцінки цифрової структури. Для цього слід при-
скорити інтеграцію цифрової грамотності, щоб 
учні могли досягти всебічного розвитку в галузі 
цифрового навчання, цифрової комунікації, циф-
рової творчості, цифрового споживання, циф-
рової безпеки, цифрової етики, цифрових норм, 
цифрового здоров’я, що дасть змогу розвивати 
здатність обробляти, фільтрувати та критично 
оцінювати інформацію (Олексенко, 2015).

Модель цифрової освіти впроваджує навчання 
інформаційної грамотності на всіх рівнях освіти, 
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робить навчання ширшим, різноманітнішим та інно-
ваційним способом за допомогою різноманітних 
ініціатив. Інформаційна та цифрова грамотність 
потребують довгострокового та сталого розвитку, 
тому слід посилити акцент на навчанні інформацій-
ної грамотності на інституційному рівні, зробити 
навчання інформаційної грамотності базовим курсом 
для дітей шкільного віку та налагодити міжвідомчу 
та міжвідомчу співпрацю для проведення різнома-
нітних заходів для цільової групи та дослідження 
впливу комунікацій на ціннісні орієнтири особисто-
сті (Олексенко, 2015).

Вивчення європейського досвіду формування 
моделі цифрової освіти вимагає: 1) створення 
мережевого консультаційного сервісного центру 
з інформатизації освіти, де викладачі можуть обмі-
нюватися педагогічним досвідом, ділитися серти-
фікованими цифровими навчальними ресурсами 
та надавати учням безкоштовні онлайн-курси; 
2) створення спеціального агентства з моніто-
рингу та оцінки інформаційної освіти, аналізу 
процесу практики цифрової освіти за допомогою 
цифрових інструментів, великих даних, хмарних 
обчислень та інших нових технологій; 3) цифрова 
освіта гарантує професіоналізм, а система управ-
ління інформацією має активно використовуватися 
для збирання та відстеження даних та інформації. 
Модель цифрової освіти сприяє повному впрова-
дженню цифрової трансформації, більш глибокого 
просування цифрової трансформації, пропонує діа-
гностику, масштабне просування цифрової транс-
формації. Різні рівні моделі охоплюють інновації 
у галузі цифрових технологій, нову цифрову інф-
раструктуру, цифрову індустріалізацію, цифрове 
економічне управління. Модель цифрової освіти 
зосереджена на розробці та просуванні ключових 
стандартів, типових інструментів, що ґрунтуються 
на систематичних методах інноваційної екології. 
Модель цифрової освіти відображає гарантію без-
пеки розвитку, яка зміцнює внутрішню безпеку 
цифрової системи. Цифровий розвиток вимагає 
створення цифрового мислення та розвитку циф-
рової грамотності та навичок, щоб прискорити 
формування кадрів, які відповідають потребам 
розвитку. Цифрові можливості можуть прискорити 
швидкість корпоративного бізнесу та моделювати 
інновації, швидко реагувати на невизначеність 
епохи цифрової економіки (Cherep А., Voronkova, 
& Cherep O., 2022).

Для цього слід удосконалювати цифрові 
ресурси та нарощувати цифрові можливості, 
щоб дати можливість освітнім установам про-

сувати цифрову трансформацію. Модель циф-
рової освіти включає: 1) розширення можливос-
тей за рахунок зосередження уваги на розвитку 
нових технологій, нових моделей, нових форма-
тів та нових галузей; 2) посилення модульності, 
програмного забезпечення та платформизації 
можливостей; 3) підтримка ітерації та інновацій 
соціальних можливостей для досягнення більш 
екологічної бізнес-моделі цифрових інновацій; 
4) нарощування потенціалу для створення циф-
рових можливостей за рахунок просування мож-
ливостей, цифрового потенціалу освітніх уста-
нов; 5) упровадження даних, які стали п’ятим 
за величиною фактором виробництва після землі, 
праці, капіталу та технологій. Як засіб інформа-
ції, кредиту та інновацій дані можуть ефективно 
стимулювати інноваційний потенціал цифровіза-
ції. Модель цифрової освіти розглядає створення 
ринкової системи елементів даних як мету роз-
витку, управління даними та важливе стратегічне 
завдання. Для цього слід сформувати систему 
управління даними, приділяючи особливу увагу 
покращенню розробки та використання ресурсів 
даних, детермінованих соціальнми, економічнми 
та освітніми трансформаціями в цифрову епоху 
(Соціальні, економічні та освітні трансформації 
в цифрову епоху, 2022).

Висновки з дослідження і перспективи 
подальших розвідок у цьому напрямі

Освітні установи мають розробити основні 
заходи для реалізації моделі цифрової освіти. 
Розвиток цифрового мислення та здібностей 
суб’єктів освітніх установ сприяє необхідності 
цифрової трансформації серед усіх співробіт-
ників, щоб досягти консенсусу щодо концепцій, 
методів та шляхів трансформації, покращити від-
повідні знання та бізнес-можливості, поліпшити 
цифрове мислення керівного складу.

Модель цифрової освіти має оцінити циф-
рові тенденції тенденції, вивчити систему нових 
напрямків та покращити цифрове мислення. 
Завдяки поєднанню онлайн та офлайн, внутріш-
ніх та зовнішніх чинників, навчання та практики, 
поєднанню загальних характеристик слід заохо-
чувати співробітників до інновацій та вдоскона-
лення своїх цифрових навичок.

Необхідно створити багатовимірну систему 
з бенчмаркінгу цифрової трансформації, що охоп-
лює стратегію, бізнес, технології, управління, для 
чого слід провести тренінги та семінари, що охоп-
люють співробітників, сформувати загальну сис-
тему дискурсу.
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DEVELOPMENT OF A DIGITAL EDUCATION MODEL IN THE CONTEXT  
OF THE EUROPEAN DIGICOMP 2.0 PROGRAMME

Abstract
The relevance of developing a model of digital education in the context of the European DigiComP 2.0 programme 

is that it attempts to explore the “21st century competences” widely used in Europe, corresponding to skills in the use 
of digital technologies. Conceptual definitions of the terms “skills and abilities” show that skills are the ability to apply 
learning outcomes adequately in a given context, while abilities refer more to the ability to achieve goals. Despite 
the conceptual differences, these terms are used in the literature to refer to the concepts of educational digitalisation.  



111

ISSN 2708-0404 (Online), ISSN 2708-0390 (Print). Humanities Studies. 2023. Випуск 15 (92)

Розробка моделі цифрової освіти у контексті європейської програми DigiComP 2.0

The purpose of this article is to conceptualise the development of a digital education model in the context of the European 
programme DigiComP 2.0. To achieve this goal, it was necessary to solve the following tasks: 1) to analyse the model 
of digital education in the context of the European programme DigiComP 2.0; 2) to identify digital resources as new 
opportunities for developing a model of digital education; 3) to develop strategies for the formation of digital skills 
of the 21st century in the context of the formation of a model of digital education. The research methodology includes 
an analysis of scientific literature, which presents disparate empirical facts of the digitalisation of education; synthesis 
of scientific ideas, concepts, theories that allowed to bring them into the system and form a model; methodology 
of structural and functional, cross-cultural analysis, systemic and analytical methods, forecasting and modelling.  The 
research has shown that the digital education model in the context of the European DigiComP  2.0 programme is aimed 
at supporting the sustainable and effective adaptation of the education and training system in the EU Member States 
to digitalisation, which dominates in advanced developed countries. It is concluded that the digital education model 
includes: a long-term strategic vision of the European-style paradigm of quality, inclusive and accessible 21st century 
digital competence training; addresses the challenges and opportunities posed by the COVID-19 pandemic, which has 
led to an unprecedented use of technology to develop digital education and training; strengthening cooperation at the 
EU level in the field of digital education in all sectors using digital technologies, supporting the digitisation of teaching 
methods and pedagogy,

as well as the formation of the necessary infrastructure for the development of digital education and distance learning.
Keywords: digital education model, digital technologies, digital skills and abilities of the 21st century, European 

programme DigiComP 2.0.
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